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FICHA TÉCNICA

3

AMOSTRA:

A amostra obtida é de 402 indivíduos. 

Para um grau de confiança de 95,5%, a 

dimensão da amostra traduz-se numa 

margem de erro de ± 4,99%.  A recolha 

da informação foi da responsabilidade 

da Pitagórica. A amostra foi recolhida 

entre os dias 30 de julho e 3 de agosto

de 2021.

402 ENTREVISTAS

Erro amostral: ±4,99%

UNIVERSO:

Foram inquiridos indivíduos

recenseados no concelho de Vila

Franca de Xira, de ambos os sexos e

com 18 ou mais anos.

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Estudo quantitativo com recurso a

entrevistas telefónicas, através do

sistema CATI – Computer Assisted

Telephone Interviewing.

Foi utilizada uma amostragem mista,

estratificada por freguesia, género e

idade.



SUMÁRIO EXECUTIVO



MEDIA

• 31% dos eleitores toma conhecimento sobre as notícias do município através da televisão, das redes sociais (25%), dos jornais (24%), da internet (23%) e

da rádio (3%).

• A SIC é o canal televisivo eleito por mais de metade dos inquiridos (53%), seguido da TVI (39%) e Sic Notícias (35%).

• Quanto às redes sociais, é o Facebook a mais consultada pela grande maioria (94%), seguido do Instagram (23%).

• O MIRANTE é o jornal preferido dos habitantes de Vila Franca de Xira para consultar notícias (81%), seguido da Voz Ribatejana (11%).

• Quanto às rádios, 43% costumam ouvir a RFM, 36% a Rádio Comercial e, 21% a Antena 1.

• Para a maioria (57%), O MIRANTE é o jornal de referência do concelho, apesar de ser lido com pouca regularidade (50%). Contudo, é identificado

corretamente por 56% dos inquiridos como jornal regional.

SUMÁRIO EXECUTIVO
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CONCELHO VILA FRANCA DE XIRA

• De todos os indicadores analisados, apenas os locais de lazer/espaços verdes/jardins, a iluminação pública, o estado dos arruamentos/estradas/passeios

e o apoio à 3ª idade apresentam o saldo positivo, na comparação do atual executivo com o anterior. O estacionamento e o trânsito são os indicadores

pior avaliados face ao mandato anterior.

• O desempenho da Câmara Municipal de Vila Franca de Xira é avaliado de forma negativa (saldo de -8pp).

AVALIAÇÃO DO EXECUTIVO

•Metade dos eleitores (49%) desconhece o nome do atual Presidente da Câmara de Vila Franca de Xira, 2 em cada 5 (42%) sabe corretamente o nome de

Alberto Mesquita.

• Quando questionados sobre o atual executivo autárquico liderado por Alberto Mesquita, mais de metade (60%) dos eleitores afirmam que se tem

mantido na mesma, registando um saldo positivo 7pp.

•Quando questionados sobre a atuação do atual Presidente da Câmara Municipal de Vila Franca de Xira neste mandato, 76% dos eleitores fazem uma

avaliação positiva.

•As opiniões dividem-se quanto à reeleição do atual Presidente da Câmara, 2 em cada 5 apoia tanto a reeleição como a substituição do presidente, 20%

não sabe.

SUMÁRIO EXECUTIVO
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CONJUNTURA POLÍTICA

•Quando questionados sobre quem irá vencer as próximas eleições para a Câmara de Vila Franca de Xira, 74% afirmam que será o PS.

•Candidatos à liderança da Câmara Municipal de Vila Franca de Xira com notoriedade bastante reduzida, Fernando Paulo Ferreira, do PS, é o candidato

com maior notoriedade (11%).

INTENÇÃO DE VOTO

• A candidatura do PS lidera na intenção de voto (20,31% - 30,89%) com Fernando Paulo Ferreira. Pelo CDU, Joana Bonita regista uma intenção de voto de

17,11% - 27,09%. A Nova Geração, com David Pato Ferreira consegue entre 2,21% - 12,19% da intenção de voto. O BE, com Carlos Patrão consegue entre

0,01% - 9,99%, O CHEGA, com Barreira Soares, regista uma intenção de voto de 0,00% - 9,49% e, o PAN, com Adélia Gominho, consegue entre 0,00% -

7,49%.

•Os indecisos representam entre 24,11% - 34,09%.

SUMÁRIO EXECUTIVO
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MEDIA



Televisão e redes 

sociais são os 

meios mais 

usados para 

atualizações 

sobre o concelho

MEDIA

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos
9

Q1 – Quais os meios de comunicação que utiliza habitualmente para se manter informado sobre noticias de Vila Franca de Xira?(%)

Meios de comunicação utilizados para atualizações sobre o Concelho

Nenhum

22%
Televisão

31%

Redes Sociais

25%

Jornais

24%

Internet

23%

Rádio

3%

Que canais? Que redes sociais? Que jornais? Que estações?

Base:124 Base:101 Base:98 Base:14*

O MIRANTE 81

Voz Ribatejana 11

Correio da Manhã 8

Expresso 4

Público 4

Outros 8

RFM 43

Rádio Comercial 36

Antena 1 21

Rádio Renascença 14

Antena 3 14

Outras 21

Facebook 94

Instagram 23

Twitter 3

SIC 53

TVI 39

Sic Notícias 35

RTP 1 31

TVI 24 18

CMTV 14

Outros 14



Para perto de 

60%, o Mirante é 

o jornal de 

referência do 

Concelho

MEDIA

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos
19

Q2 – Na sua opinião, qual é o Jornal de referência no concelho de Vila Franca de Xira?(%)

Jornal de referência do Concelho

57

9

34

O MIRANTE Voz Ribatejana Ns/Nr



Apesar de ser 

considerado o 

jornal de 

referência do 

Concelho, O 

Mirante é lido 

com pouca 

regularidade

MEDIA

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos
21

Q3 – Com que regularidade lê habitualmente o MIRANTE?(%)

Regularidade com que lê O Mirante

Não conheço O Mirante

Nunca leio / Raramente/ Ocasionalmente

1 vez por mês

De 15 em 15 dias

Todas as semanas

Ns/Nr

9

50

16

5

16

4



29

56

1

14

Local

Regional

Nacional

Ns/Nr

Contudo, é 

corretamente 

identificado 

como jornal 

Regional

MEDIA

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos
24

Q4 – Para si O MIRANTE é um jornal local, regional ou nacional?(%)

O Mirante é um jornal…



CONCELHO DE VILA FRANCA DE XIRA



2

1

37

41

3

31

31

30

30

6

3

3

13

9

25

6

8

15

9

13

22

31

20

36

43

53

41

67

39

40

41

67

52

45

35

48

42

45

41

32

44

23

36

17

10

15

8

11

13

21

8

13

13

12

 Locais de Lazer / Espaços Verdes / Jardins

 Iluminação Pública

 Estado dos Arruamentos, Estradas e passeios

 Apoio da Câmara ao Ensino Básico (Primário e

pré-Escola/ Creches)

 Apoio à 3ª idade

Segurança – Proteção de Pessoas e Bens

 Seriedade na Gestão Camarária

 Transportes públicos

 Atração de empresas e criação de emprego

no município

 Limpeza das ruas e recolha de lixo

 Atend. Dos Serviços da Câmara Municipal

 Cuidados de Saúde no Concelho

 Trânsito dentro do Concelho

 Estacionamento em geral no concelho

Ns/Nr Piorou muito + Piorou Manteve-se semelhante Melhorou Muito + Melhorou

31

14

11

11

2

0

-1

-2

-9

-10

-12

-23

-30

-41

Apenas 5 dos 14  

indicadores 

registam saldo 

positivo na 

avaliação face 

ao mandato 

anterior

Q6 – Em relação aos seguintes indicadores e em sua opinião, se compararmos 

cada um deles com o mandato autárquico anterior considera que…?

Saldo

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se 
a diferença entre a percentagem de 
avaliações positivas (Melhorou 
muito/melhorou) pelas negativas (Piorou 
muito/piorou ) e ignoraram-se as respostas 
neutras (manteve-se semelhante ao 
mandato anterior).

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos

CONCELHO DE V.F. XIRA

27



Masculino Feminino
18-24
anos

25-34 
anos

35-44 
anos

45-54 
anos

55-64 
anos

65 anos
e mais

Classe
A/B

Classe
C1

Classe
C2

Classe
D

Locais de Lazer / Espaços 
Verdes / Jardins

Iluminação Pública

Estado dos Arruamentos, 
Estradas e passeios

Apoio da Câmara ao Ensino 
Básico

Apoio à 3ª idade

Segurança – Proteção de 
Pessoas e Bens

Seriedade na Gestão 
Camarária

Transportes públicos

Atração de empresas e 
criação de emprego no 

município

Limpeza das ruas e recolha 
de lixo

Atend. Dos Serviços da 
Câmara Municipal

Cuidados de Saúde no 
Concelho

Trânsito dentro do Concelho

Estacionamento em geral 
no concelho

Indivíduos com 

idades entre 35 e 

44 anos atribuem 

avaliações mais 

baixas

Q6 – Em relação aos seguintes indicadores e em sua opinião, se compararmos cada um deles com o mandato autárquico anterior considera que…?

Saldo

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se 
a diferença entre a percentagem de 
avaliações positivas (Melhorou 
muito/melhorou) pelas negativas (Piorou 
muito/piorou ) e ignoraram-se as respostas 
neutras (manteve-se semelhante ao 
mandato anterior).

28

34

20

15

14

4

2

-2

-6

-8

0

-9

-15

-33

-40

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos

CONCELHO DE V.F. XIRA
27

9

7

7

-1

-4

-1

0

-10

-20

-13

-29

-28

-43

56

18

14

10

12

12

0

-6

-6

14

-2

-2

-16

-42

41

19

17

8

0

-5

-6

-14

-10

-11

-27

-13

-42

-34

25

13

1

13

-1

-3

-1

-8

-3

-14

-10

-24

-36

-49

28

13

-1

12

-3

-1

3

0

-10

-30

-3

-19

-28

-36

9

0

14

11

2

-9

-11

-2

-16

-14

-14

-27

-20

-52

24

21

20

8

2

3

6

18

-12

-3

-6

-45

-30

-38

37

14

13

15

5

-6

0

-4

-10

-15

-11

-13

-35

-40

30

8

5

9

2

-6

-5

-6

-11

-13

-13

-19

-30

-41

28

18

14

11

-1

5

1

-1

-8

-8

-9

-27

-32

-41

26

18

3

-6

3

-3

-6

3

-9

-6

-18

-29

-12

-44



Locais de Lazer / Espaços 
Verdes / Jardins

Iluminação Pública

Estado dos Arruamentos, 
Estradas e passeios

Apoio da Câmara ao Ensino 
Básico

Apoio à 3ª idade

Segurança – Proteção de 
Pessoas e Bens

Seriedade na Gestão 
Camarária

Transportes públicos

Atração de empresas e 
criação de emprego no 

município

Limpeza das ruas e recolha 
de lixo

Atend. Dos Serviços da 
Câmara Municipal

Cuidados de Saúde no 

Concelho

Trânsito dentro do Concelho

Estacionamento em geral 
no concelho

Eleitorado O+B/N 

atribuem 

avaliações mais 

baixas

Q6 – Em relação aos seguintes indicadores e em sua opinião, se compararmos cada um deles com o mandato autárquico anterior considera que…?

Saldo

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se 
a diferença entre a percentagem de 
avaliações positivas (Melhorou 
muito/melhorou) pelas negativas (Piorou 
muito/piorou ) e ignoraram-se as respostas 
neutras (manteve-se semelhante ao 
mandato anterior).

29

34

15

-3

3

-5

7

3

-18

-8

-13

-13

-16

-13

-21

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos

CONCELHO DE V.F. XIRA

62

31

38

16

11

4

2

5

-24

29

-5

-49

-40

-47

28

22

-3

8

8

0

3

-8

-8

-3

-8

-6

-42

-44

16

5

-2

7

1

-4

-3

-4

-12

-34

-12

-24

-30

-40

24

10

19

0

-5

0

-5

-5

5

14

-10

-10

-33

-43

29

14

18

16

-1

-5

-5

5

-3

-13

-13

-18

-31

-49

20

0

-5

1

-5

0

-7

-10

-14

-21

-23

-34

-30

-47

13

28

-5

13

-5

-8

-10

3

-18

-23

-15

-25

-43

-53

47

25

32

20

7

1

8

4

-6

1

-2

-12

-27

-31

10

6

-4

-1

-4

-13

-12

-7

-6

-19

-12

-22

-32

-50

Vialonga
Vila Franca 

de Xira

UF de 

Alhandra, 

S. J. dos 

Montes e 

Calhandriz

UF de Alverca 

do Ribatejo e 

Sobralinho

UF de 

Castanheira 

do Ribatejo e 

Cachoeiras

UF de Póvoa 

de Santa Iria 

e Forte da 

Casa

CDU 

(PCP/PEV)

PSD/CDS-

PP/MPT/PP

M

PS O+B/N



Desempenho da 

Câmara 

Municipal de Vila 

Franca de Xira 

com saldo 

negativo

18

-8

72

10

Desempenho CM Saldo

Aval. Negativas (0-9) Aval. Neutras (10-15) Aval. Positivas (16-20)

11,7

Q7 - Se pudesse atribuir uma nota entre 0 a 20, em que de 0 é a pior nota e 

20 a melhor, que nota daria ao desempenho da Câmara Municipal? (%)

Avaliação do desempenho da Câmara Municipal de Vila Franca de Xira

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, 

calculou-se a diferença entre a 

percentagem de avaliações 

positivas (16 a 20) pela 

negativas (0 a 9) e ignoraram-se 

as avaliações neutras (10 a 15).

Quem melhor avalia:

✓ >64 anos

✓ Classe D

✓ UF de Castanheira do Ribatejo e Cachoeiras

✓ Eleitorado PPD/PSD.CDS-PP.MPT.PPM

Quem pior avalia:

✓ 35-44 anos

✓ Classe C1

✓ UF de Alverca do Ribatejo e Sobralinho

✓ Eleitorado PS

58

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos

CONCELHO DE V.F. XIRA



AVALIAÇÃO DO EXECUTIVO



Metade 

desconhece o 

nome do

Presidente da CM

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

Quem mais refere nome correto:

✓ Sexo masculino

✓ >64 anos

✓ Classe A/B

✓ UF de Alhandra, São João dos Montes e 

Calhandriz

✓ Eleitorado PS

Quem menos refere nome correto: 

✓ Sexo feminino 

✓ 18-24 anos

✓ Classe C1

✓ Vialonga

✓ Eleitorado CDU

49

9

42

Ns/Nr

Incorreto (outros nomes)

Correto (Alberto Mesquita)

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos
62

Q11 – E sabe dizer-me o nome do atual presidente da Câmara Municipal de Vila Franca de Xira?(%)



Para 3 em cada 

5 o atual 

executivo 

autárquico tem 

vindo a manter-

se

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

Q12 – O Atual Executivo Autárquico é liderado pelo atual presidente da Câmara Alberto Mesquita. De 

uma forma global considera que o atual executivo camarário tem vindo a:(%)

11

11

7

60

18
Melhorar

Mantém-se na mesma

Piorar

Ns/Nr

Saldo*

Liderado por Alberto Mesquita, o atual Executivo Autárquico 
tem vindo a…

64

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se 
a diferença entre a percentagem de 
avaliações positivas (Melhorar) pelas 
negativas (Piorar) e ignoraram-se as 
respostas neutras (manteve-se na mesma).

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos



67

2

Q13 - Acha que a atuação do Presidente da Câmara Alberto Mesquita neste 
mandato tem sido(%)

… mas fazem 

uma avaliação 

positiva da 

atuação do 

Presidente da 

Câmara

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

2,7

2

MUITO BOA

BOA

MÁ

MUITO MÁ

2

74

22

24

76

Quem mais avalia positivamente:

✓ Sexo feminino

✓ >64 anos

✓ Classe D

✓ Vila Franca de Xira

✓ Eleitorado PS

Quem mais avalia negativamente:

✓ Sexo masculino

✓ 35-44anos

✓ Classe C1

✓ UF de Alverca do Ribatejo e Sobralinho

✓ Eleitorado PSD/CDS-PP/MPT/PPM

Atuação do atual Presidente da Câmara de Vila Franca de Xira

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos



70

Q14 – Se apenas dependesse da sua vontade, o Presidente da Câmara Municipal de Vila Franca de Xira devia ser 
reeleito ou substituído?(%)

Opiniões 

divididas quanto 

à reeleição do 

atual Presidente 

da Câmara

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

40

40

20

Reeleito Substituído Ns/Nr

Reeleição do Presidente da Câmara 

Quem mais refere reeleição:

✓ 18-24 anos

✓ Classe C2

✓ Vila Franca de Xira

✓ Eleitorado PS

Quem mais refere substituição: 

✓ 55-64 anos

✓ Classe A/B

✓ UF de Alverca do Ribatejo e Sobralinho

✓ Eleitorado PSD/CDS-PP/MPT/PPM

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos



CONJUNTURA POLÍTICA



73

Q22- Que partido pensa que vai vencer as próximas eleições para a 
Câmara Municipal de Vila Franca de Xira?(%)

Maioria acredita 

na vitória do PS 

nas próximas 

eleições

CONJUNTURA POLÍTICA

74

3

2

2

19Ns/Nr

Que partido pensa que vai vencer as próximas eleições para 
a CM de Vila Franca de Xira?

Outros

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos



Candidatos à 

liderança do 

Executivo com 

notoriedade 

bastante 

reduzida

Q10 – Sabe dizer-me o nome dos seguintes candidatos a presidente da Câmara Municipal de Vila Franca de Xira 

que que lhe vou referir? (%)

CONJUNTURA POLÍTICA

76

11

4

3

3

2

2

7

1

1

2

1

3

82

95

96

95

97

95

 PS  Fernando Paulo Ferreira

 COLIGAÇÃO NOVA GERAÇÃO (PSD+CDS+MPT+PPM)  David

Pato Ferreira

 BLOCO ESQUERDA Carlos Patrão

 COLIGAÇÃO CDU (PCP+PEV)  Joana Bonita

 PAN  Adélia Gominho

 CHEGA  Barreira Soares

Correto Incorreto Ns/Nr

Notoriedade dos candidatos à Presidência

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos



A PANDEMIA



11%

Consideram que a doença é 

menos/ muito menos grave
do que aquilo que se tem dito 

Pior2 28

Para metade, a 

doença 

provocada pelo 

corona vírus é 

semelhante ao 

que se tem dito.

São mais os que 

consideram que 

a doença é 

pior/muito pior 

(36% vs 11%)

Q8 – Nos últimos meses o mundo está a confrontar-se com o CORONA VÍRUS. Na sua opinião e face 
a tudo o que tem ouvido, considera que esta doença é...? (%)

A PANDEMIA

Semelhante3

Menos grave4

Muito menos grave5

11

36%

Consideram que a doença é 

pior/ muito pior
do que aquilo que se tem dito

Ns/Nr

50

Face ao que tem ouvido, considera que o corona vírus é...

8Muito pior1

3

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos

84

---



1 em cada 4 

consideram que 
a CM de Vila 

Franca de Xira 

fez pouco/ não 

fez nada para 

atenuar o 

impacto do 

COVID no 

município

Q9 – Na sua opinião, a Câmara Municipal de Vila Franca de Xira, fez tudo o 
que podia para atenuar o impacto do COVID? (%)

A Câmara Municipal de Vila Franca de Xira, para 
atenuar o impacto do COVID no município…

Fez muito4

Fez o suficiente3

Fez muito pouco2

Não fez nada1

5

5

21

22%

26%

Consideram que a CM

fez muito/ o que podia
para atenuar o impacto do COVID 

no município  

Consideram que a CM

fez muito pouco/ nada
para atenuar o impacto do COVID 

no município  
9

43

Fez tudo o que podia5

A PANDEMIA

17

Ns/Nr
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INTENÇÃO DE VOTO



VOTO DIRETO 
S/DIST.INDECISOS

VOTO DIRETO 
C/DIST.INDECISOS

MANDATOS

PS
Fernando Paulo Ferreira

25,9%
[20,91% – 30,89%]

36,5%
[31,51% – 41,49%]

5

Nova Geração (PSD+CDS+MPT+PPM)
David Pato Ferreira

7,2%
[2,21% – 12,19%]

10,2%
[5,21% – 15,19%]

1

CDU (PCP+PEV)
Joana Bonita

22,1%
[17,11% – 27,09%]

31,2%
[26,21% – 36,19%]

4

BE
Carlos Patrão

5,0%
[0,01% – 9,99%]

7,0%
[2,01% – 11,99%]

1 / 0

CHEGA!
Barreira Soares

4,5%
[0,00% – 9,49%]

6,3%
[1,31% – 11,29%]

0 / 1

PAN
Adélia Gominho

2,5%
[0,00% – 7,49%]

3,5%
[0,00% – 8,49%]

0

OBN
3,7%

[0,00% – 8,69%]

5,3%
[0,31% – 10,29%]

0

Indecisos
29,1%

[24,11% – 34,09%]
--- 0

TOTAL DE MANDATOS 11

VOTO

MARGEM DE ERRO  4,99%

?

---

Intenção de voto Câmara Municipal de Vila Franca de Xira 

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Vila Franca de Xira  

(112.652 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 402 inquéritos

91



DISTÂNCIA ENTRE PSD e PS (%) VOTO DIRETO

-19

-15

-22

-4

-7

-23

-21

-27

-30

-6

-17

-24

-29

-11

-27

-17

-15

-33

-20

Total

Masculino

Feminino

Entre 18 a 24 anos

Entre 25 e 34 anos

Entre 35 e 44 anos

Entre 45 e 54 anos

Entre 55 e 64 anos

Mais de 64 anos

A/B

C1

C2

D

Vialonga

Vila Franca de Xira

UF de Alhandra, S. J. dos Montes e Calhandriz

UF de Alverca do Ribatejo e Sobralinho

UF de Castanheira do Ribatejo e Cachoeiras

UF de Póvoa de Santa Iria e Forte da Casa

Distância entre 

PSD e PS

VOTO

PS com maior intenção de voto
Q21  – Se as eleições autárquicas se realizassem neste momento, em que partido votaria para a Câmara 

Municipal, sabendo que pelos seguintes partidos concorreriam os seguintes candidatos?
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TRANSFERÊNCIA DE VOTO AUTÁRQUICAS 2017 – AUTÁRQUICAS 2021

PS 
Fernando Paulo 

Ferreira

Coligação PSD/ 
CDS/ MPT/ PPM 

David Pato 
Ferreira

CDU (PCP+PEV) 
Joana Bonita

BE
Carlos Patrão

CHEGA Barreira 
Soares

PAN 
Adélia 

Gominho
B/N Indecisos Total

CDU (PCP/PEV) 0,9% --- 73,9% 0,9% --- --- --- 24,3% 100,0%

PSD/CDS-
PP/MPT/PPM

2,5% 65,0% --- 2,5% 30,0% --- --- --- 100,0%

PS 61,3% 0,6% 3,7% 1,8% 2,5% 0,6% 1,2% 28,2% 100,0%

Outros+Branco/Nulo --- 1,5% 1,5% 20,6% 2,9% 11,8% 19,1% 42,6% 100,0%

Não votou
10,0% 5,0% --- 5,0% --- 5,0% --- 75,0% 100,0%

25,9% 7,2% 22,1% 5,0% 4,5% 2,5% 3,7% 29,1% 100,0%

VOTO
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VOTO

94
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TRANSFERÊNCIA DE VOTO AUTÁRQUICAS 2017 – AUTÁRQUICAS 2021

PS 
Fernando Paulo 

Ferreira

Coligação PSD/ 
CDS/ MPT/ PPM 

David Pato 
Ferreira

CDU (PCP+PEV) 
Joana Bonita

BE
Carlos Patrão

CHEGA Barreira 
Soares

PAN 
Adélia 

Gominho
B/N Indecisos Total

CDU (PCP/PEV) 0,2% --- 20,4% 0,2% --- --- --- 6,7% 27,6%

PSD/CDS-
PP/MPT/PPM

0,2% 6,5% --- 0,2% 3,0% --- --- --- 10,0%

PS 24,9% 0,2% 1,5% 0,7% 1,0% 0,2% 0,5% 11,4% 40,5%

Outros+Branco/Nulo --- 0,2% 0,2% 3,5% 0,5% 2,0% 3,2% 7,2% 16,9%

Não votou
0,5% 0,2% --- 0,2% --- 0,2% --- 3,7% 5,0%

25,9% 7,2% 22,1% 5,0% 4,5% 2,5% 3,7% 29,1% 100,0%



CARACTERIZAÇÃO



12

21

20

17

14

16 65 e +

55-64

45-54

35-44

25-34

18-24

9

44

26

21

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe A/B

4852
Masculino

Feminino

CARACTERIZAÇÃO

Género Faixa Etária

Classe Social Dimensão 
agregado

Estado Civil

10

31 30 29

1 pessoa 2 pessoas 3 pessoas 4 ou +

pessoas

27

63

3
7

Solteiro Casado/

 União

facto

Viúvo Divorciado/

Separado
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CARACTERIZAÇÃO

15

14

9

27

5

30

Vialonga

Vila Franca de Xira

UF de Alhandra, São João dos

Montes e Calhandriz

UF de Alverca do Ribatejo e

Sobralinho

UF de Castanheira do Ribatejo

e Cachoeiras

UF de Póvoa de Santa Iria e

Forte da Casa
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Freguesia

99



100

QUESTIONÁRIO


